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ATA DA REUNIÃO DO DIA: 20/09/2022                12ª Reunião do Ano Rotário 2022-23                           545ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: Casa dos Pobres São João Batista 

LOCAL:  Restaurante Rabo de Peixe - Av. Pres. Getúlio Vargas, 1939 - Água Verde                                              HORÁRIO: 12 horas 

PRESIDENTE: Regina R. C. Damazio           SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco.                   PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso 

 
PRESENTES (23) 
Associados(as) (20 de 58,8– %) (Presentes em negrito) 
 
Alexandre Gustavo Corrêa Lima 
Bruno Jordão Filho 
Carlos Antônio de Pieri 
Carlos Gustavo Pacheco 
Ciro Nestor Leviski 
Cleângela Rosani Busanello 
Clécio Luiz Chiamulera 
Dalton Roberto Bastos Ortiz 
Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) 
Éder Jofre dos Santos Marques 
Eduardo Fernandes de Souza 
Elizeu Francisco da Silva 
Eriton Nunes Costa 
Idalina de Souza Martinichen 
Jean Garcez da Silva 
Jean Xavier Villa Filho 
João Alexandre Santos Junqueira da Silva 
Juliano Ribeiro Cavalheiro 
Júlio César Cardoso 
Kelly Cordeiro Spena 
Luciana Olicshevis 
Luciano Vieira do Santos 
Luiz Carlos Maggi 
Marcos Roberto Rockenbach 
Maria Goret Lovack 
Maria Luzita de Faria 
Michele Cristine Reschke 
Miguel Francisco Ferreira 
Milton Luiz Bauer Andretta 
Patrícia Cury Dias Baptista 
Pedro Henrique Araujo 
Regina do Rocio Cordeiro Damazio 
Samanta Daliana Golin Pacheco 
Sara Bonfim Moreira de Araujo 
 
Convidados(as)  
- Lourdes (intercambista inbound) 
- Rafael Pussoli (Convidado Palestrante) 
- Major Leticia (palestrante da semana passada) 
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1. Saudação ao Pavilhão Nacional 

2. Reflexão Rotária – a escolher proferida pelo companheiro Pedro 

3. Serviço de Protocolo – cp. Júlio  

PROTOCOLO DIA 20/09/202220 

- Dia 20 de setembro, mais conhecido como o Dia do gaúcho, é feriado no estado do Rio Grande do Sul. 
A data recorda o início a Revolução Farroupilha, ou Guerra dos Farrapos, em 20 de setembro de 1835. 
Para o Brasil, marca a revolta civil mais longa da sua história. 

- No dia 21 Dia da Árvore, o Fazendeiro, o Dia da Luta Nacional das Pessoas com Deficiências e o dia do 
Radialista, instituído pela criação da lei que fixava o salário base para estes profissionais, em 1943, 
durante o governo de Getúlio Vargas. 

- No dia 22- Data da Juventude do Brasil, dia 23- Início da primavera e Dia do Soldado, domingo dia 25 
se comemora Dia Nacional do Trânsito e finalmente o dia 26 o Dia Interamericano das Relações 
Públicas. 

ANIVERSARIOS DA SEMANA  

Quem está de aniversário hoje é o nosso companheiro Miguel Francisco Ferreira, sendo que no próximo 
dia 26 temos duas companheiras comemorando mais uma primavera, a Cp Samanta Pacheco e a Cp, 
Kelly Spena. Aniversário de posse no próximo dia 22 comemorando o Cp, Milton Luiz Andretta. 

4. Secretaria – cp. Samantha  

- Atualizou dados das últimas reuniões e da participação do dia do rio, na próxima semana serão 
abordadas as próximas metas a cumprir.  

5. Tesouraria – Cp. Eriton  

- A tesouraria informa que o clube está com suas obrigações em dia. 

6. Instrução Rotária – Cp. Ortiz  

- Diz que é necessário mais tempo nas reuniões, pode ser uma vez ao mês, para poder explicar mais, 
sobre um assunto mais abrangente sobre Rotary. 

7. Programação do dia: 

7.1 Projetos Humanitários – cp. Pedro  

- Sábado passado tivemos o treinamento boa visão que contou com a participação da pres. Regina e da 
cp. Goret, fomos no projeto do rio, e teremos os trabalhos da semana do rio. 

- Estamos coletando os vidros (50 % alcançado), lembrando que os vidros são para temperos e para o 
banco de leite materno. 

- Estamos coletando lixo eletrônico, campanha dos lacres e tampas plásticas  
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7.2 Imagem Pública – cp. Kelly  

- Não tem notícias sobre a imagem publica. 

7.3 Desenvolvimento em Rotary – cp. Jean 

- Acontece um workshop no dia 27/09 as 19h30, palestra interdistrital, com a presença do governador e 
outros cp importantes. Onde serão abordadas estratégias de convite ao novo associado. 

7.4 Fundação Rotária – cp. Patrícia (2 min) 

- Subsídio distrital - vão divulgar a lista dos aprovados em breve.  

-Panettones - começou a lista das vendas do panettone e foi informado que, como de costume, 

                      as caixas virão com 12 panettones, o valor é divido para o clube e para FR. A venda vai até o    

                      final de novembro.  

- Dúvida do cp. Ortiz, se o clube comprar 100 caixas serão entregues em apenas um endereço, isso foi 
confirmado, pela cp. Patrícia. 

7.5 Serviços da Juventude – cp. João Alexandre e Luciano (2 min) 

- Foi no dia 16/09 realizado um encontro no CEP, para os intercambistas, onde estavam presentes os cps 
Joao Alexandre, Patricia, Luciano, Ortiz, Luzita e a presidente Regina Damazio. A intercambista Lourdes e 
Florentina também participaram. A cp shared person Solange e a diretora Cleusa do CEP estavam 
presentes também.  

- O cp Luciano complementou que as intercambistas são responsabilidades do clube. 

- A intercambista inboud  Lourdes falou que esta maravilhada com os parques e museus, está fazendo 
muitos passeios e está muito feliz e vai participar mais do Interact. 

8. Palavra do Presidente  

8.1 Jantar das Estrelas Rotary Club de Rio Negro 

- Foi reservada mesa para a festiva e tem disponibilidade do hotel Susin, a princípio alguns 
companheiros já confirmaram a presença. Vai ser verificado se podemos conseguir mais mesas caso 
mais companheiros queiram participar. Todas as informações podem ser obtidas com a companheira e 
administradora Luzita. 

- O RC de Rio Negro contribuiu com a vaga de intercambio, sendo possível a Izabelle filha da Luzita, ir 
para Polônia e recebermos a intercambista mexicana Florentina. 

8.2 Vidros para temperos 

- A presidente Regina Damazio reforçou a necessidade dos vidros e onde está sendo o QG para entrega, 
no escritório dos companheiros Michele e Pedro. 
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8.3 Festiva da Visita do Governador 

- A presidente Regina Damazio informou sobre o jantar de 90 anos de Rotary no Paraná. O governador 
Belotto informou que as mesas de 8 lugares já estão disponíveis e os valores podem ser parcelados. Os 
companheiros que tiverem interesse devem falar com a cp Luzita administradora do RCC Fraterna. 

9. Convidado do dia: 

9.1 Rafael Pussoli – Casa dos Pobres São João Batista 

Possui graduação em Engenharia Civil pela Pontifícia Universidade Católica do Paraná (1990) e mestrado 
em Meio Ambiente - Institutos Lactec (2015). Tem experiência na área de Engenharia Civil, com ênfase 
em Construção Civil, Estruturas de Concreto Armado e Pavimentação. Professor universitário da PUCPR 
desde 2016 ministrando as disciplinas de Construção Civil I, II e III e Tópicos Especiais de Construção Civil. 
Orientador na PUCPR de diversos trabalhos de conclusão de cursos (TCC). Agraciado por seu trabalho 
social na Casa dos Pobres São João Batista com o título de engenheiro do ano pelo quase centenário 
Instituto de Engenharia do Paraná (IEP) em 2012.  

 

“Apresentação da Instituição” 

A Casa dos Pobres São João Batista tem capacidade para atender 142 viajantes, mais 100 crianças na 
creche e 45 adolescentes do Projeto Crescer – uma de suas obras, voltada para a comunidade da Vila 
Torres. Por dia, são 400 refeições. 
O albergue funciona desde 1954 e nestes 66 anos, já ajudou mais de 2 milhões de pessoas. Atualmente, 
são 35 colaboradores que auxiliam no cuidado com crianças carentes e adultos com câncer. 
 
A origem da Casa dos Pobres São João Batista é uma espécie de fábula. Conta-se que, no início dos anos 
1950, o bilheteiro Januário Alves de Souza se impressionava com a quantidade de viajantes que desciam 
na Estação Ferroviária – hoje Shopping Estação – em busca de tratamento médico. 

Januário começou a pedir uns troquinhos aos passageiros. Garantia que cada tostão seria usado para 
erguer um abrigo de migrantes. Os caraminguás tilintavam em ritmo de esmola. Nas horas vagas, o 
bilheteiro batia perna pelo Rebouças, pedindo doações aos conhecidos. Não é de duvidar que muitos o 
tomassem por um doido varrido. Até que, com um terreno doado – na Piquiri com a então Rua Cinco de 
Maio –, ergueu a primeira sede, de madeira, e fez dela o teto dos necessitados. 

À época, a generosidade de Januário cativou uma pá de gente – entre eles, o renomado engenheiro 
Venevérito da Cunha, um dos que emprestaram sua ciência para erguer o prédio atual. A Casa dos 
Pobres São João Batista obedece aos cânones da arquitetura conventual. Os cômodos são altos, 
pelados, espartanos. Os poucos espaços de descanso são rígidos – lembrando que se trata de uma casa 
de passagem.  

 

10. Encerramento  

- A presidente Regina Damazio agradeceu a presença de todos e convidou a participarem da nossa reunião 
festiva no dia 30/09, onde teremos a visita oficial do governador Belotto e sua esposa. 
- Deu por encerrada a presente reunião e convidou a todos para em pé saudarmos o Pavilhão Nacional. 
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Lida e aprovada em 19-07-2022 
 
 
 
Regina do Rocio Cordeiro Damazio     Samanta Daliana Golin Pacheco           
                   Presidente Secretária  


